

37. Steiralauf – das hochkarätige Dessert zur Skiflug-WM 
Während das Ausseerland-Salzkammergut derzeit ganz im Skiflug-WM-Fieber steckt, wirft bereits die nächste sportliche Großveranstaltung seinen Schatten voraus – der 37. Steiralauf presented by GrimmingTherme. Das OK-Team rund um Organisator Heli Fuchs erwartet dabei am 30. Jänner 2016 etwa 500 Teilnehmerinnen und Teilnehmer. In diesem Jahr gibt es einige Verbesserungen an der Loipenführung und erstmals ein Kidsrace. Auch die Wetterprognosen passen, ab Mitte der Woche soll es im Ausseerland-Salzkammergut schneien. Sollte diese Prognose nicht eintreffen, finden die Bewerbe auf der Tauplitzalm statt. 

Bad Mitterndorf, 10. Jänner 2016 – Er ist einer der ältesten und traditionsreichsten und auch beliebtesten Volkslangläufe Österreichs – der Steiralauf auf den mehr als 200 Kilometer langen Salzkammergutloipen im Ausseerland-Salzkammergut. 2016 findet er zum 37. Mal statt. Im Vorjahr gab es neben prächtigen Bedingungen, viel Schnee sowie knapp 500 Teilnehmerinnen und Teilnehmern auch ein fast gänzlich neues OK-Team, das hinter der Organisation stand. Heli Fuchs, Trainer an der Skiakademie Schladming, versammelte ein großes Team hinter sich, um diesen beliebten Bewerb neu zu organisieren.

Loipen optimiert
Nach seiner Premiere 2015 gibt es in diesem Jahr einige Optimierungen, wie OK-Chef Heli Fuchs berichtet: "Wir haben unseren Erfolg des Vorjahres genau analysiert und einige Bereiche entdeckt, die wir verbessern werden. Ein wesentlicher Teil davon ist die Streckenführung, die wir nun speziell im klassischen Bereich interessanter gestaltet haben". Tatsächlich war der 30-km-Bewerb im klassischen Stil, neben den 50 Kilometern im Freistil der Klassiker des Steiralaufs, doch um einiges länger. "Es waren einige Kilometer mehr, die sich aufgrund der Loipe einfach ergeben haben. Heuer sind es aber exakt 30 Kilometer mit neuen anspruchsvollen Streckenteilen für unser Klassikfreunde", erklärt Fuchs. 

Neu: Kidsrace & Duchführungsgarantie
Gänzlich neu ist auch das Kidsrace, das bereits am 29. Jänner durchgeführt wird. Ab 15 Uhr feiert dieser Vielfältigkeitsbewerb für Bambinis, Kinder und Schüler seine Premiere. „Damit haben wir einen vielfach gehegten Wunsch umgesetzt, der uns schon einige Zeit sehr am Herzen lag. Als Volkssportveranstaltung wollten wir unbedingt auch etwas für die vielen sportbegeisterten Kinder und Jugendlichen machen. Sie sind die Zukunft des Steiralaufs. Und da Langlaufen derzeit wieder voll im Trend liegt, sind wir uns sicher, dass das Kidsrace ein Erfolg wird“, freut sich Heli Fuchs. Und was passiert, wenn es im Tal zu wenig Schnee gibt? "Wir haben im Vorjahr mit unserem Einstand auch die Durchführungsgarantie eingeführt. Sollte es in den nächsten Tagen wirklich keinen Schneefall im Tal geben, so werden die Bewerbe in verkürzter Form einfach auf der Tauplitzalm ausgetragen. Den Transfer zu den international renommierten Loipen auf 1.600 Metern Seehöhe stellen wir sicher", erklärt Fuchs. 

Vier spannende Disziplinen
Am Haupttag, dem 30. Jänner 2016, können die Athletinnen und Athleten zwischen vier Distanzen auswählen. Neben der Königsdisziplin über 50 km Freistil und dem Klassiker über 30 km klassisch gibt es auch einen Bewerb über 25 km Freistil sowie einen „Just for Fun“-Bewerb über 11,5 km im freien Stil. Für Rennatmosphäre wird im Ausseerland-Salzkammergut also auf jeden Fall gesorgt sein. Und als Teil der AustriaLoppet-Serie ist der Steiralauf ohnehin in den Terminkalendern der österreichischen Langläuferinnen und Langläufer zu einem Fixtermin geworden.
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Weitere Infos unter www.steiralauf.at
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Für nähere Auskünfte steht Ihnen das OK-Team gerne zur Verfügung:
OK Steiralauf
8983 Bad Mitterndorf, Austria
www.steiralauf.at
Organisator Helmut Fuchs
0664 4054768, info@steiralauf.at
Pressechef Gerald Marl
0650 3407062, gerald.marl@aon.at 
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